
 

CPLOL ÁLLÁSFOGLALÁS: 

LOGOPÉDIAI GYAKORLAT A COVID-19 VÁLSÁGHELYZETBEN 
 

Európa korábban soha nem tapasztalt kihívással áll szemben, ami mindannyiunk életét felforgatta. Az 
egészségügyben (és az oktatásban) dolgozó szakemberek, köztük a logopédusok, továbbra is számos 
különböző helyzetben folytatják munkájukat klienseik érdekében, az őket és családjukat fenyegető veszély 
ellenére is. A CPLOL az összesen több, mint 40.000 tagot számláló európai logopédiai szakmai szervezeteket 
képviselő szövetség. A jelen dokumentum célja, hogy ismertesse a CPLOL álláspontját két olyan kritikus 
vonatkozásban is, melyek iránymutatóak lehetnek a járvány akut szakaszában, illetve a következő hónapok 
poszt-akut ellátási fázisaiban. Egyrészt a megfelelő védelmi/biztonsági intézkedések alkalmazásáról, 
másrészt a terápia/rehabilitáció folytatását lehetővé tevő logopédiai teleterápiás (a meghonosodó magyar 
kifejezéssel: telelogopédiai) gyakorlatról van szó. 

A kórházakban és más egészségügyi intézményekben dolgozó logopédusok a jelen krízis frontvonalában 
végzik munkájukat, közösen mindazokkal a szakemberekkel, akik a leginkább érintett betegekkel vannak 
kapcsolatban. Míg a személyes védőfelszereléssel való ellátás számos országban nehézségbe ütközik, 
kiemelkedően fontos, hogy a fenntartó szervek biztosítsák a védőeszközök elérhetőségét a logopédusok 
számára. A megfelelő személyes védőfelszerelés nemcsak az azt használó szakembert védi, de a betegeket 
és a partner egészségügyi szakembereket is. Ezen felül, a WHO a kórházban tartózkodó betegek és 
szakemberek széles körű tesztelését szorgalmazza, hogy a további terjedést kontroll alatt lehessen tartani, 
és izolálni lehessen a koronavírussal fertőzött, de tüneteket nem mutató személyeket, akik terjeszthetik a 
betegséget. 

A COVID-19 fertőzésben és más betegségekben szenvedő személyeken kívül, a logopédusok kommunikációs 
és nyelészavarokban érintett kliensei továbbra is hozzá kell, hogy férjenek az ellátáshoz. Ezek a zavarok 
súlyosan befolyásolják az egyének életminőségét, és a terápia felfüggesztése rontja az előrehaladás, a 
javulás esélyét. A nyelészavarok esetében a terápia felfüggesztése az életet veszélyezteti. Ezen felül, a 
COVID-19 járvány kommunikációs és nyelészavarokban potenciálisan érintett betegek újabb klinikai 
csoportját generálja, akiknek logopédiai rehabilitációra van szükségük az akut kórházi kezelést követően. 

Más fejlődési zavarok (mint például az autizmus spektrumzavar), a logopédusok intenzív bevonódását 
igényelhetik a mindennapi rutin szerint zajló tevékenységünk kényszerű megszakadása miatt. Ennek 
megfelelően, a WHO ajánlásával és számos európai kormánynak a társas távolságtartásra vonatkozó 
szabályozásával összhangban, a CPLOL a logopédusok számára a telelogopédia gyakorlatát javasolja annak 
érdekében, hogy klienseik továbbra is támaszkodhassanak a terápiára.  

Számos forrásból áll rendelkezésre tudományos evidencia, mely szerint a telelogopédia a telemedicina egyik 
szakterületeként biztonságosan és hatásosan alkalmazható a gyakorlatban. Kutatások igazolják, hogy ez a 



szolgáltatási modell legitim és életképes módja a klinikai terápiának. Az erre vonatkozó iránymutatásokat a 
nemzeti és nemzetközi szakmai szövetségek már a jelenlegi világjárvány előtt kiadták, léteznek irányelvek a 
telelogopédiai gyakorlathoz különféle kommunikációs rendellenességekkel küzdő gyermekek és felnőttek 
esetében. A személyes adatok védelmét és a szolgáltatás minőségét biztosító megfontolások például az 
efféle módszertanok esetében kiemelkedő jelentőségűek. Kutatási eredmények támasztják alá többféle 
módszer alkalmazhatóságát e célok érdekében, az összes etikai kötelezettség és az online biztonság 
kérdéseinek figyelembe vételével. 

Olyan válságot élünk át, amely drasztikusan kihat minden gazdasági ágazatra, és súlyos pénzügyi 
következményekkel jár a családok számára. Felhívjuk a biztosítótársaságokat, hogy vizsgálják felül a 
telemedicinára és a telelogopédiára vonatkozó jelenlegi politikájukat, és vonják be ezt a szolgáltatási 
modellt azon szolgáltatások listájába, amelyekre a szolgáltatók finanszírozást igényelhetnek. Fontos, hogy a 
kommunikációs és nyelészavarokkal küzdő személyeket ne fosszák meg a terápiás ellátás jogától, ha az 
rendelkezésre áll. 

A CPLOL elismeri, hogy a COVID-19 járvány térdre kényszerítette az egész világot, és hogy a kormányzati 
szervek számos nehézséggel néznek szembe. Ugyanakkor az országoknak nem szabad figyelmen kívül 
hagyniuk a korábban kialakult betegségekben érintett személyeket, mert ez további közvetlen egészségügyi, 
gazdasági és társadalmi terheket eredményezne.  

Köszönetet szeretnénk mondani minden olyan hatóságnak és intézménynek, ahol a logopédiai ellátásnak 
már van kialakult működő rendszere, és reméljük, hogy az ajánlásainkat a többiek is komolyan figyelembe 
veszik. 
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